

多彩贵州风 乐在骑行中

第十六届福泉自行车节开幕



本报讯 (福宣) 近日,2025第九届“多彩贵州”自行车联赛(福泉站)暨第十六届福泉自行车节鸣枪开赛,作为贵州省年度体育赛事的“开篇之作”,此次赛事吸引了来自国内外的1712名参赛选手相聚古城福泉,同场竞技,为观众带来多场速度“盛宴”。

今年是“多彩贵州”自行车联赛连续开展的第9年,也是福泉市连续9年作为首站举办地,见证了“多彩贵州”的品牌成长,自行车运动已成为福泉群众不可或缺的一部分。此次赛事是一场延续赛事品牌、见证福泉发展的视觉盛宴;是一场彰显福泉福地、人文旅居品牌的视觉盛宴;是一场赛出活力风采、赛出速度激情的视觉盛宴,为“多彩贵州”自行车联赛和福泉体育高质

量发展留下不可磨灭的记号,为高质量建设强富美新福泉留下浓墨重彩的一笔。福泉市用优质的服务和安全的保障,让参赛者安心比赛、放心驰骋,赛出了自行车爱好者的活力风采,赛出了自行车运动员的速度与激情。

开幕式上,贵州省汽车摩托车自行车运动协会向福泉市移交赛旗;贵州省山地户外发展中心向福泉市授荣誉奖;运动员、裁判员代表进行了宣誓。

据了解,此次比赛由贵州省体育局、黔南州人民政府联合主办,黔南州文化广电和旅游局、福泉市人民政府、贵州省汽车摩托车自行车运动协会共同承办,本届赛事以“多彩贵州风 乐在骑行中”为主题,分为古城公

路赛和山地越野赛两大类别,分别在福泉古城文化旅游景区和双谷生态体育公园进行。赛事共设置男子、女子公路精英组,男子、女子山地越野组,男子大学生组,男子、女子青少年组,以及瓜车组、儿童滑步车赛等10余个组别,充分考虑不同人群的参赛需求,让不同年龄、不同水平的选手都有展示自己的舞台。

文化中国行



荔波

“火塘民族音乐会”点燃篝火欢歌起舞



音乐会现场

中国银行都匀分行

成功堵截一起涉诈资金24万元

本报讯 (杨睿) 近日,中国银行都匀市大西门支行收到一封来自都匀市公安局的表扬信,对该支行及时提供可疑交易线索,协助公安机关堵截涉诈资金24万余元提出表扬,同时,对中国银行积极履行社会责任,保障人民财产安全所做的努力表示肯定。

1月24日,中国银行都匀市大西门支行负责人收到大额动账提示,经调阅客户戴某交易记录,发现该客户账户发生异常交易,随即采取限制非面对面交易对账户进行管控。次日,戴某到该支行要求解除其账户的交易限制,工作人员按流程询问客户账户资金来源及与交易对手的关系,戴某告知转入的资金为客户出售本人房屋的资金,工作人员请戴某提供房屋买卖合同作为解除交易限制的依据,客户表示没有。该支行负责人凭借多年的工作经验,判断戴某账户交易资金可疑,即安排工作人员开具涉诈审

批表,请戴某到都匀市公安局反诈中心核查,戴某得知要去公安局核查,离开半小时后,向该支行提供了一份房屋买卖合同。经工作人员仔细阅读,发现买卖合同所签署的内容与客户所述有明显出入,便告知戴某必须携带房屋买卖合同及涉诈审批表到都匀市公安局反诈中心进行核查。同时,该支行负责人立即联系都匀市公安局反诈中心告知相关情况。1月27日,该支行接到都匀市反诈中心反馈,

戴某账户已涉案,且戴某并未至反诈中心进行信息核查,鉴于上述情况,该支行负责人立即向警方提供戴某联系电话等重要信息,随后,警方告知该支行戴某已被抓获。

一直以来,中国银行都匀分行坚持将“断卡行动”融入日常工作,强化员工反诈意识,取得较好成效。下一步,该行将持续加强员工培训,进一步提升风控水平,更好地保护客户资金安全,维护黔南地区金融秩序。

情系一片绿 心防一把火

三都

构筑严密森林防火安全屏障

本报讯 (三宣) 连日来,持续的高温天气让森林防火形势异常严峻,为切实防范森林火灾风险,三都水族自治县迅速行动,通过“人防+技防”“宣传+巡查”相结合的方式,构筑严密的森林防火安全屏障。

为切实做好森林防火工作,保护辖区内森林资源安全,守护人民群众生命财产安全,三合街道坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”方针,多措并举筑牢森林防火“安全墙”。

为切实做好森林防火工作,增强社区居民的森林防火意识,凤羽街道积极开展森林防火安全活动,全面筑牢森林防火“安全网”。

为切实做好森林防火预防工作,全面提高应急队伍应对森林火灾的实战能力,九阡镇开展了森林防火培训,邀请消防专业人员进行现场指导。

当下,进入森林防火高峰期,为持续做好森林防火工作,确保人民群众生命财产和森林资源安全,大河镇坚持早培训、早宣传、早防范、早行动,持续筑牢森林防火“铜墙铁壁”。

为扎实做好森林防火工作,切实增强辖区广大群众防火意识,中和镇积极部署,组织干部职工及生态护林员不间断开展巡林及防火宣传,营造良好的护林防火氛围。

为全面落实森林防灭火各项防控责任,切实打赢森林防火攻坚战,入春以来,都江镇早安排、早发动、严管控、严值守,坚持“三强化三到位”,筑牢森林防火“安全网”。

图为开展森林防火培训。



龙里龙山

多举措织牢森林防火安全网

本报讯 (赵丹) 为切实做好春季森林火灾防控工作,最大限度防患于未“燃”,龙里县龙山镇高度重视,积极行动,多措并举压实森林防火责任,织牢森林防火安全网,坚决守护森林绿的底色,保障群众的生命财产安全。

完善应急预案,强化应急处置。龙山镇加强底线思维和忧患意识,制定详细的森林火灾应急预案,加大物资储备,切实做好扑火装备、车辆、机具检修、维护、保养,完善值班值守、火情报告、人员调度、扑救流程等;同时,组建专职森林消防队伍随时待命,通过定期组织消防知识和技能培训,提高队员的专业技能和灭火能力,确保每位队员都能熟练掌握消防器材的使用和火灾扑救技巧,一旦发生火情,能迅速响应、及时处置;组织辖区志愿者、护林员及村干部,在森林防火期到来之前,开展清理防火隔离带专项行动,以实际行动筑牢森林防火坚实防线。

加强宣传教育,增强防火意识。龙山镇采取“线上+线下”的宣传方式,通过微信公众号、视频号、农村应急广播、入户宣传、拉横幅、张贴和发放宣传单等多种形式,加大森林防火知识宣传力度,提高公众的火灾防范意识和自救能力,营造良好护林防火的浓厚氛围,织密“森林防火、人人有责”的社会宣传网。目前,龙山镇制定永久性标语36条,悬挂横幅200条,张贴禁火通告2000余份,签订承诺书7300余份。

紧盯重点区域,强化风险防控。龙山镇坚持落实森林防火“以村为主”的原则,召开镇、村两级森林防火动员部署会,实行村(社区)常务干部包片区、护林员包山头模式,安排镇干、村干部、护林员等基层防控力量,在辖区重要交通路口、重点林区值班值守,对违规用火行为及时制止和纠正,严格履行巡查责任,严禁携带火种进山,坚决杜绝野外吸烟、烧秸秆、烧烤、野炊、燃放烟花爆竹等引起森林火灾现象发生,确保森林防火各项工作落到实处。目前,龙山镇召开森林防火专题部署会议13次,各村组织召开院坝会、田坎会500余次。

通过一系列扎实有效的举措,切实增强了群众的森林防火意识,营造全社会关注、支持、参与的森林防火良好氛围。下一步,龙山镇将持续加大森林防火宣传力度,倡导文明祭祀,树立文明新风,引导群众自觉摒弃传统祭祀陋习,鼓励群众采用鲜花祭祀、植树纪念、网络祭扫等环保安全的方式缅怀先人,严防森林火灾发生,共同守护绿水青山。

图为工作人员入户宣传森林防火知识。

